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P1. Determine el valor de las siguientes sumatorias:

(a)
n+1∑
k=2

(
k

2

)
(b)

n∑
k=0

k

(
n

k

)
pk(1− p)n−k

Indicaciones:

(a) recuerde que
m∑
k=0

k2 =
m(m + 1)(2m + 1)

6
.

(b) queda propuesto calcular
n∑

k=0

(k − np)2
(
n

k

)
pk(1− p)n−k.

P2. Usando el teorema del Binomio de Newton en la expresión (1 + x)2n + (1− x)2n, pruebe
(sin usar inducción) que

(∀n ≥ 1)
n∑

k=0

(
2n

2k

)
= 22n−1

P3. Sean p, q reales no negativos tales que p + q = 1. Calcule

n∑
k=0

(
n

k

)
pkqn−kk2

Indicación: k2 = k(k − 1) + k.

P4. (i) Considere la progresión aritmética (ai)i≥0. Demuestre que

n∑
k=1

1
√
ak−1 +

√
ak

=
n

√
a0 +

√
an

(ii) Para la progresión geométrica (bi)i≥0, demuestre que

n∑
k=1

√
bk−1bk =

2n
√
b0bn

n
√
b0 − n

√
bn

(b0 − bn)
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P5. (i) Pruebe sin usar inducción que

(∀n ∈ N)
n∑

k=0

(
n

k

)
(−1)k

k + 1
=

1

n + 1
.

(ii) Sea n ∈ N\{0} y definamos

Hn = 1 +
1

2
+

1

3
+ · · ·+ 1

n
=

n∑
i=1

1

i
.

Usando (i) e inducción, pruebe que

(∀n ∈ N\{0})
n∑

k=1

(
n

k

)
(−1)k

k
= −Hn.

Indicación: recuerde que si k ∈ {1, . . . , n}, entonces

(
n + 1

k

)
=

(
n

k

)
+

(
n

k − 1

)
.
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